Прокуратурой района проведен мониторинг муниципальных нормативных правовых актов в сфере предоставления муниципальных услуг на предмет соответствия федеральному законодательству. По результатам проверки выявлен ряд нормативных правовых актов ОМСУ Зольского района, противоречащих требованиям законодательства. 

К примеру, административный регламент местной администрации г.п. Залукокоаже Зольского муниципального района «Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана на земельный участок», утвержденный постановлением местной администрации г.п. Залукокоаже Зольского муниципального района от 05.12.2014 №228, (далее- Административный регламент) содержит положения, противоречащие нормам действующего федерального законодательства об организации предоставления государственных и муниципальных услуг, влекущих за собой его изменение, поскольку содержит в себе коррупциогенные факторы.  

Установлено, что Федеральным законом от 27.12.2019 №472-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» статья 14 Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных муниципальных услуг» дополнена частью 2, в соответствии с которой единый стандарт должен содержать сведения, предусмотренные пунктами 1, 3 - 8, 11 и 14 части 1 настоящей статьи. В нем также должны быть указаны: 1) заявитель (состав (перечень) заявителей); 2) способ (способы) направления запроса о предоставлении государственной или муниципальной услуги; 3) размер платы, взимаемой с заявителя при предоставлении государственной или муниципальной услуги, и способы ее взимания в случаях, предусмотренных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации; 4) порядок получения заявителем сведений, в том числе в электронной форме, о ходе рассмотрения запроса о предоставлении государственной или муниципальной услуги; 5) порядок исправления допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления государственной или муниципальной услуги документах, в том числе исчерпывающий перечень оснований для отказа в исправлении таких опечаток и ошибок; 6) порядок выдачи дубликата документа, выданного по результатам предоставления государственной или муниципальной услуги, в том числе исчерпывающий перечень оснований для отказа в выдаче этого дубликата; 7) порядок оставления запроса заявителя о предоставлении государственной или муниципальной услуги без рассмотрения; 8) форма запроса о предоставлении соответствующей услуги, форма документа, являющегося результатом предоставления соответствующей услуги, форма заявления об исправлении технических ошибок в данном документе, форма заявления о выдаче дубликата данного документа, форма заявления об оставлении запроса без рассмотрения, если иное не предусмотрено федеральным законом; 9) способ (способы) направления заявителю документов (информации), являющихся результатом предоставления соответствующей государственной или муниципальной услуги».

Кроме того, поправками, внесенными в статью 57.3 ГрК РФ, регулирующую порядок выдачи градостроительного плана земельного участка, установлено, что заявление о выдаче градостроительного плана земельного участка может быть направлено в орган местного самоуправления, в том числе в форме электронного документа, подписанного электронной подписью. При этом орган местного самоуправления в течение 14 рабочих дней после получения заявления о выдаче градостроительного плана земельного участка осуществляет подготовку, регистрацию градостроительного плана земельного участка и выдает его заявителю. Градостроительный план земельного участка выдается в форме электронного документа, подписанного электронной подписью, если это указано в заявлении о выдаче градостроительного плана земельного участка.    

Названный Федеральный закон вступил в силу с 28.12.2019.
Вместе с тем, Административный регламент не приведен в соответствие с требованиями действующего законодательства.
Аналогичные нарушения выявлены при изучении НПА ОМСУ с.п. Белокаменское, с.п. Зольское, с.п. Каменномостское. 
По результатам проведенной проверки на нормативные правовые акты принесены протесты. 

Помощник прокурора района 
              З.А Башиева 
