ИНФОРМАЦИЯ

Уважаемые жители сельского поселения Белокаменское!


На основании Указа Президента РФ  от 07.05.2018г № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024г» поставлена задача ликвидировать несанкционированные свалки в рамках НП «Экология». В соответствии с соглашением об организации деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Кабардино-Балкарской Республики от 28.04.2018г, заключенным с Министерством строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Кабардино-Балкарской Республики, ООО «ЭКОЛОГИСТИКА» присвоен статус регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории КБР.

В связи с чем, с 1 февраля 2019 года на территории с.п.Белокаменское  Зольского муниципального района КБР место временного складирования твердых коммунальных отходов (свалка) ЗАКРЫТА, соответственно вывоз мусора на свалку ЗАПРЕЩЕН! На данном земельном участке проведены работы по рекультивации.
На территории с.п.Белокаменское будут установлены мусорные контейнеры из расчета 1 контейнер на 4 семьи. Сбором, транспортированием и утилизацией твердых коммунальных отходов будет заниматься ООО «Экологистика» в лице Генерального директора  Ортанова А.Х. 

По предварительным данным сумма за вывоз ТКО будет составлять ориентировочно 80 руб. 97 коп. с человека. 

Также в очередной раз напоминаем, что вывоз и складирование отходов животноводства (навоза), растениеводства, строительного мусора на место временного складирования ТКО (свалку)  с 1 февраля 2019 года ЗАПРЕЩЕН! 
Согласно статьи 8.2 Кодекса об административных правонарушениях РФ     «Не соблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления» в случае незаконного выброса твердых коммунальных отходов будут применены следующие штрафные санкции:
Штраф:
- Физ. лица: 1000 – 2000 руб.;

- Должностные лица: 10 000 – 30 000 руб.;

- ИП: 30 000 – 50 000 руб.;

- Юр. лица: 100 000 – 250 000 руб.
Контактные данные регионального оператора:
360022, КБР, г. Нальчик, ул. Мальбахова д.4; 

тел. 8(938)913-39-99, 8(960)427-57-40;

электронная почта ekologistika@indox.ru;

часы приема: с 09:00 до 18:00 (обед с 13:00 до 14:00) 
Местная администрация с.п. Белокаменское
Тел. 8(86637)75-7-51
