
Краткий исторический очерк 
об этапах становления сельского поселения Белокаменское 
Зольского муниципального района КБР

Сельское поселение Белокаменское расположено в северо-западной части Зольского района Кабардино-Балкарской Республики, в междуречье рек Большая Золка и Псыншоко на расстоянии   15 км от районного центра и 82км от столицы Кабардино-Балкарской Республики – города Нальчика. Село расположено в предгорной зоне, высота над уровнем моря колеблется от 870 метров до 980 метров и имеет вытянутую форму с востока на запад.
В селе проживает 618 человек.
Старое название сельского поселения Белокаменское – Псыншоко (кабард.черк. Псыншокъуэ безводная балка), по одноименной речке, протекающей вдоль северной границы населенного пункта. 
В 1920 годах данная территория использовалась как отгонные пастбища, куда перегоняли скот с низин на летне-пастбищный период. Официальной датой основания считается октябрь 1929г. Этому послужила организация в здешних местах государственного конного завода. С 1933 года конезавод стал отделением Малкинского конезавода № 34, который возглавлял советский партийный и государственный деятель, в последующем Председатель Верховного Совета Кабардино-Балкарской АССР Канкулов Маша Герандукович. 	
По сохранившимся историческим и архивным документам руководителями 2-го отделения конного завода работали следующие люди:  временно исполняющим обязанности Зав. отделения Конзавода хутора Псыншоко 23 февраля 1943г. по приказу №85 по Кабардинскому Конному заводу №34 перевели тов. Токбаева. 15 мая того же года на должность зав. отделения зачислили тов. Аброкова Исмаила Ибрагимовича (Пр.№27).  Его 28 апреля 1944г  сменил Канкулов Абу Шхамутович (Пр. №119). Занимал Канкулов А. эту должность до 29 марта 1945г. На смену ему пришел Синегубко П.Ф. (Пр. №16).  12 июля того же года управляющим назначили Тищенко И.П. (Пр. №64). 

 Особая страница в истории села, как и всей нашей страны – период Великой Отечественной войны 1941-1945гг. В годы Великой Отечественной войны посильный вклад в Победу над врагом внесли и Белокаменцы: Мухамед Пшунов, Леус Махотлов, Нахо Гедмишхов, Ходыко Петр, Лихов Суадин, Николай Машуков, Хазрет Машуков, Мугад Дзасежев, вернувшиеся с боевыми наградами. В борьбе с фашизмом пали смертью героев Мусаби Семенов, Асланбек Маремкулов,  Шагир Лакушев, Мухамед Темботов, Тембулат Бесланеев, Добагов Хажмурза Эльдарович,  Добагов Ислам Эльдарович, Казаков Митрофан, Каньшин Петр,   Начоев Хакяша, Лиходедов Александр. 
Высоко оценила Родина героизм воинов – белокаменцев, наградив их орденами и медалями: ордена Отечественной войны I степени удостоен – Машуков Хазрет Темботович; ордена Отечественной войны II степени – Гедмишхов Нахо Гисович, Дзасежев Мугад Гисович, Машуков Хазрет Темботович; медалью за Победу над Германией награждены: Гедмишхов Нахо Гисович, Лихов Суадин Муратович, Ходыко Петр Федорович; медалью  «За Отвагу» награжден Машуков Николай Зурабович. Машуков Асланбек Индрисович награжден орденом Красной Звезды. 
	Как и все труженики тыла, жители внесли свой вклад в общее дело борьбы с врагом. Они во главе с Цацей Лигидовой участвовали в сборе теплых вещей для воинов. Самоотверженность в труде проявили Даут Котов, Анастасия Котова, Люц Бесланеева, Мустафаев Даут и его жена Марьян помогали партизанам, снабжая их продовольствием. 
К большому сожалению, имена некоторых героев, участников ВОВ не смогли вспомнить старожилы села и в архивах Военного комиссариата они не найдены.

Труженики тыла
1. Маремкулова Хуска Триевна
2. Маремкулов Владимир Индрисович
3. Хаупшева Балдаш Мацуевна
4. Шебзухова Зоя Ильевна
5. Гетаова Нина Митрофановна
6. Лихова Нина Ерижибовна
7. Тенгизов Мадин Жанхотович
8. Абидова Поца Османовна
9. Пшунова Галимат Мурзабековна
10. Пшунова Амида Мурзабековна
11. Камбиева Феня Шопаговна
12. Закуреев Хаждаут Мухамедович
13. Уришев Абу Хацевич
14. Маргушев Мухамед Гисович
15. Лихова Нина Ерижибовна – вдова умершего ветерана ВОВ
16. Ципинова Куна Хабижевна
17. Машукова Хабидат Папиевна – вдова умершего ветерана ВОВ
18. Коцева Роза (Шаша) Хазизовна

Жители сельского поселения Белокаменское свято хранят память о героях этой Священной войны. К 70-годовщине Победы в ВОВ 1941-1945гг в центре с.п.Белокаменское установлен  Обелиск "Они сражались за Родину" в1945гг честь односельчан - участников Великой Отечественной войны  1941-1945 годов.
	В послевоенные годы на базе отделения № 2 Малкинского конного завода в январе 1946г был организован Конзавод № 110. Приказом №1 по Конезаводу №110 от 21 апреля 1946г Фица Махмудович Темботов вступил в обязанности директора Конезавода №110. 
Для улучшения жилищно-бытовых условий работников 2-го отделения Конезавода № 34 в начале 1946 годов было принято решение о начале строительства многоквартирных жилых домов. Всего было построено 20 4-х квартирных жилых домов. 
В целях экономии финансовых средств отделения,  основным строительным материалом послужил рваный камень-известняк, сложенный на глине, который добывался на разработанном карьере в пойме реки Большая Золка на расстоянии 3-4 км от места строительства. Белый камень перевозился гужевым транспортом к месту строительства. 
	23 мая 1948 году наш Конзавод посетил маршал Советского Союза С.М. Буденный.  После осмотра косяков и молодняка племенных лошадей, маршал Советского Союза дал хорошую оценку состояния конскому поголовья. И за хорошую работу по выращиванию, сохранению и содержанию племенного конского поголовья товарищ Буденный для дальнейшего улучшения кабардинской лошади сделал подарок - 1 лучшего жеребца- производителя и 25 конематок и пожелал коллективу Конного завода не успокаиваться на достигнутых успехах, а еще лучше работать. 
В 1953 году Конезавод №110 был вновь преобразован во 2-е отделение Малкинского Конезавода №34.
	Должность Управляющего 2-го отделения Конезавода № 34 в разное время занимали следующие люди:
- Богачев Клавдий Андреевич (1956-1960гг)
- Балагов Ахмед Гисович (1960-1964гг)
- Карданов Миша (1964-1971гг)
- Канихов Хазрат (1971г) 
	В хозяйстве овцеводство стало высокодоходной отраслью. Во втором отделении конезавода №34 старшим чабаном много лет трудился Хасан Куготов. Высокие показатели были у старейшего чабана Мамиши Хажкасимова.  Среди чабанов второго отделения Конезавода №34 трудились Абу Уришев и Владимир Кашежев - один из лучших и опытнейших чабанов совхоза. Рядом с ним всегда работал Хараби Афаунов.	 
В 1959-1960гг началась прокладка труб для организации холодного водоснабжения. Работы были завершены к концу 1960 года. 
Во второй половине 60-х годов завершилось строительство грунтовой дороги с гравийным покрытием, была проведена линия радиотелефонной связи, высоковольтная линия электропередач. Началось строительство рабочей столовой, удобно был размещен медпункт. 
Так как основным строительным материалом для домов служил именно белый камень, это и определило новое название села «Белокаменское», официально данное ему  24 июля 1963 года на основании Указа Президиума Верховного Совета КБАССР,  в связи с получением статуса самостоятельного населенного пункта. 
В 1963г были построены новый Дом культуры и сельская баня.
	
Совхоз «Белокаменский»
На базе отделения Конезавода № 34 в марте 1972г организуется совхоз «Белокаменский». За ним закрепили 5174га сельхозугодий, из которых 1661 – пашни, 750 - сенокоса, 3002га – пастбищ. Машинно-тракторный парк из 30 тракторов, 26 автомобилей, 12 комбайнов и другой техники. 
В соответствии с приказом Министра с/х КБАССР №37 от 30.03.1972г Канихов Хасен Каральбиевич приступил к исполнению служебных обязанностей директора совхоза «Белокаменский». 
14 декабря 1973г Указом Президиума Верховного Совета КБАССР селение Белокаменское выделено было из состава Шордаковского сельского Совета депутатов трудящихся  Зольского района и был образован сельский Совет депутатов трудящихся с присвоением наименования «Белокаменский сельский Совет депутатов трудящихся». 
Председателем Белокаменского сельского Совета депутатов трудящихся был избран Шогенов Ахмед Мухамедович (с января 1974г по июнь 1975г).                 
В 1974г по типовому проекту здесь был построен механизированный зерносклад. Направление хозяйства в производственной деятельности мясо-молочное и картофельное. На двух молочно-товарных фермах размещалось 400 коров, крупного рогатого скота числилось 1574голов. Овец насчитывалось более 4000 голов. 
Совхоз был и сейчас является одним из основных производителей такого ценного продукта, как картофель.  Большой опыт был накоплен механизаторами по выращиванию картофеля, который они успешно применяли в работе. 
Хажнагоев Жамалдин Катибунович проработал на посту директора совхоза «Белокаменский» с апреля 1982г по март 1992г.
 За десятую пятилетку  в жизни рабочих и служащих села произошли большие изменения. В совхозе были построены 16-квартирный жилой дом со всеми удобствами, двухэтажное здание правления совхоза, асфальтирована дорога Шордаково-Белокаменское, началась постройка мехмастерской. Так же были намечены строительство телятника на 200 голов, спроектированы 20 двухквартирных коттеджей с надворными усадьбами,  строительство которых началось в 1982г. для рабочих совхоза. Всего было построено 14 двухквартирных жилых домов.
В 1980г введена в эксплуатацию общеобразовательная школа на 175 учащихся. В 1985 году  введен в эксплуатацию детский сад на 90 мест. Строили детский сад рабочие ПМК-556. Многое сделано на этом объекте руками плотника Киреева Александра. В 1986г в с.Белокаменское построено новое здание Амбулатории. В 1987г был построен кормоцех стоимостью 65тысяч рублей. В 1988г построен дом животноводов. Работники фермы могли отдохнуть в свободное время в этом доме, там была и столовая.  В 1990 году начата газификация населенного пункта.
Шериев Амербий  Мухабович, начинавший трудовую деятельность в родном селе в 1977г с должности заведующего мехмастерской, затем главного инженера, председателя сельского Совета и наконец, директора совхоза «Белокаменский» проработал на этом посту с марта 1992 года до января 1997г. 
Кашежев Ахмед Мухамедович был назначен на пост директора в январе 1997 года. Ахмед Кашежев до того как стать директором сельхозпредприятия «Белокаменский», более 20 лет проработал главным ветеринарным врачом в животноводстве хозяйства. Данное направление было одним из самых сложных участков в сельскохозяйственном производстве, требующее круглосуточной напряженной работы.
 	Абидов Хасет Кадирович пришел к руководству хозяйства села в ноябре 1998г. Он сделал многое, чтобы возродить прежний статус - статус мясо-картофельного хозяйства.  С его помощью был  восстановлен детский сад, реставрирована кровля на 16-квартирном жилом доме, проведена газификация детского садика и школы, осуществлен ремонт административного здания, где расположены почтовое отделение, библиотека и сама администрация.
С 2003г по 2007г Абидов Х.К. являлся депутатом Парламента КБР 3 созыва. Был членом Комитета Парламента Кабардино-Балкарской Республики по аграрной политике и природопользованию.
Образование 
	В послевоенное время, ориентировочно в 1946-1948гг была открыта начальная школа, заведующей которой работала Таова Кара, затем ее сменил Дембург В. 
          После, в сентябре 1962г., центром просвещения стала восьмилетняя школа. Директором новой школы стал Пшуков Хусен Цруевич (1962-1965гг).  
Тохов Абузед Зуберович был направлен в с.Белокаменское в 1965г и проработал директором по июнь 1975г включительно.  Абузед Зуберович в 1974 году добился разрешения на пристройку третьего здания, благодаря чему была образована средняя школа. Школа занимала важное место в культурной и общественной жизни селения. И в этом немалая заслуга таких педагогов, как Фроловы Иван Васильевич и Антонина Федоровна, Гриценко Иван Тимофевич, Мельников Владимир Васильевич, Котенко Николай Николаевич, Рубинские Джамиля Петровна и Николай Петрович, Савченко Нина Ивановна, Коршунова Ольга Александровна, Ким Татьяна Ивановна, Роза Мусарбиевна Бесланеева, Гриценко Иван Тимофеевич, Семенова Лидия Суюновна, Брилева Валентина Ивановна, Заират Гумаровна Купова, Роза Климовна Темботова, Шебзухова Людмила Борисовна, Маремкулова Галина Аслановна, Кашежева Марина Мухамедовна. 	
     	Свой вклад в налаживание образовательного процесса вкладывали не только учителя, но и технический персонал школы. В те годы село не было еще газифицировано и школу в холодное время года приходилось отапливать дровами. Этот не легкий труд в те годы выпал на плечи завхоза Абидова Кадира и техничек Тенгизовой Ф., Абидовой П.О., Унежевой Л.Х. 
Кертов Гумар занимал должность директора с августа 1975 по август 1977г., а затем, в том же 1977г. директором  назначили Шебзухову Людмилу Борисовну. Она  смогла при получении третьего здания добиться в Министерстве образования разрешения на открытие в школе возможности образования среднего звена. В стенах этой школы среднее образование получили 2 выпуска, это выпускники 1979 и 1980годов. 
     С 1985 по 1999г. директором школы работал Шалов Леонид Касимович. Коллектив школы во главе с директором Шаловым Леонидом Касимовичем старался не только дать своим ученикам знания, но и воспитать их настоящими патриотами, интернационалистами.  Под началом Леонида Касимовича трудились такие молодые педагоги как Шериева Татьяна Александровна, Макоева Татьяна Рамазановна, Пиловы Эдуард Мисостович и Тая Владимировна, Уришев Борис Абуевич, Шухостанов Арсен Бидонович и другие замечательные педагоги. 
Ерков Хазретали занимал должность директора с сентября 1999г по декабрь 2003г. 
Шухостанов Арсен Бидонович назначен директором школы с декабря 2003г и руководит данным образовательным учреждением по настоящее время. Шухостанов А.Б. в 2011г присвоено звание Почетный работник общего образования Российской Федерации.
		
Дом культуры, сельская библиотека
Директорами сельского дома культуры в разные годы работали: Шабатоков Нашхо, Котов Владимир Даутович, Шпачинский Анатолий;
Киномеханики: Беканов Хачим, Кештова Феня.
	С 1973г по 1986г заведующей сельского клуба работала Шебзухова Зоя Ильевна. Затем ее сменили Коков Соин Хабасович и Пшунов Аслан Хусенович. Художественным руководителем работала Кокова Ляна Хабасовна. 
Заведующая библиотекой были: Темботова Сагда Даниловна., Куготова Светлана Юрьевна. Вот уже более 20 лет заведующей Белокаменской сельской библиотекой работает Шухостанова Роза Хазретовна.
Здравоохранение
Первое здание ФАП было построено ориентировочно в 1960г. Фельдшерами работали: Лиходедова Мотя, Лиходедов Иван, Баков Борис, Калова Ася, Березнякова Таисия, Лихова (Гетаова) Людмила Касимовна. 
На протяжении не одного десятка лет ГБУЗ «Амбулатория» с.п.Белокаменское возглавляет заведующая - врач общей практики Шухостанова Эльмира Анатальевна. Под ее началом трудятся акушерка Шебзухова Фатима Жантугановна, лаборантка Начоева Светлана Маметковна, фельдшер Лихова Людмила Касимовна, санитарка Тенгизова Нафилия Зулевна.


Награды жителей.
Самоотверженный труд коллектива хозяйства был по достоинству оценен государством и  в 1973 году Совхозу «Белокаменский» было присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. 
В истории жителей нашего села было и есть очень много запоминающихся моментов. Имена многих людей не раз появлялись на страницах районной газеты в связи с их отличиями в работе, наградами.    
В разные годы высоких государственных наград за трудовую доблесть были удостоены передовики сельскохозяйственного производства. Орденом «Знак почета» была награждена доярка Сотникова Нина; орденом Трудовой Славы III степени – Ворокова Хурират; орденом Октябрьской революции – доярка Сотникова Нина; орденом Трудового Красного Знамени – звеньевой Таля Бесланеев; значку «Победитель социалистического соревнования 1978г» удостоены Маремкулов Сафарби Даскович и Маремкулов Владимир Индрисович; медалями «За доблестный труд»  - Сотникова Нина, Маремкулов Владимир Индрисович, Хомутенко Михаил, Маремкулов Хасанби Хажмусович, Бацев Абу Машович; медалью «За трудовое отличие» - Маремкулов Владимир Индрисович, Канихов Хасен Карабиевич; доярка совхоза Фуся Бацева за трудовые успехи нередко награждалась Почетными грамотами, ценными подарками. Телятница Марьян Мустафаева тоже стала правофланговым социалистического соревнования и была удостоена бронзовой медалью ВДНХ СССР. 
	 Наивысших надоев в совхозе Белокаменский в 1984г добилась Любовь Камбиева, за что была удостоена знака «Ударник одиннадцатой пятилетки».   Камбиева Л.Х. вела и большую общественную работу. Являясь депутатом Верховного Совета КБАССР 10 созыва (1980-1985гг), она проявляла исключительное внимание к нуждам односельчан, в немалой степени способствовала благоустройству села.
 В разные годы совхоз «Белокаменский» возглавляли: Канихов Хасен Каральбиевич, Хажнагоев Жамалдин Катибунович, Шериев Амербий Мухабович, Кашежев Ахмед Мухамедович, Абидов Хасет Кадирович.

Председатели сельского Совета/Главы администрации. 
председатели
- Шогенов Ахмед Мухамедович (январь 1974г – июнь 1975г)
- Ципинова Раиса Нашевна (июнь 1975г – октябрь 1978г);
- Бугов Рамазан   (октябрь 1978г – июль 1982г);
- Березняков Виктор (июль 1982г – март 1985г);
- Шериев Амербий  Мухабович (март 1985г – апрель 1992г);
- Шебзухов Ильяс Хасенович (апрель 1992г –февраль 1995г);
главы 
- Тхамоков Мухамед Беталович (апрель 1994г – март 1995г);
- Шебзухов Ильяс Хасенович (март 1995г – ноябрь 2003г);
- Маремкулова Джульетта Мусовна (ноябрь 2003г – июль 2007г);
[bookmark: _GoBack]- Абидов Хасет Кадирович (июль 2007г по настоящее время)
	Продолжая традиции отцов, жители с.п.Белокаменское достойно выполнили свой интернациональный долг в Афганистане. Афганец Хомутенко Александр Михайлович посмертно награжден медалью «Войну – интернационалисту от благодарного Афганского народа», памятным знаком «30 лет ввода Советских войск в Афганистан», памятным знаком «Семье погибшего Защитника Отечества». 

	Сельское поселение Белокаменское сегодня	
Совет местного самоуправления с.п. Белокаменское состоит из 7 депутатов избранных населением сельского поселения на муниципальных выборах.
	Всего земель сельскохозяйственного назначения в границах с.п.Белокаменское 4436 га, в том числе пашни 987га, сенокосов 1043га, пастбищ 1988 га, многолетние насаждения 10га и земли поселения составляют 45га. 
В настоящее время  в с.п. Белокаменское  работают 79  сельхозтоваропроизводителей различных форм собственности.
Также на территории СП расположена лаборатория селекции и семеноводства картофеля ИСХ КБНЦ РАН, за которой закреплено на основании соответствующих постановлений  местной администрации Зольского района и Кабардино-Балкарской Республики в бессрочном пользовании 100 га пашни. 
Территория сельского поселения газифицирована на 100%. 
По состоянию на 01.01.2018г по Республиканской адресной программе  «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в КБР»,  переселены жители  20 многоквартирных жилых домов общей площадью  1816,6 кв.м., стоимостью СМР 47 300 тыс.руб.. Всего по данной программе переселено 44 семьи (81 человек). 
	По утвержденной в 2013 году республиканской программе "Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в  КБР" проведен капитальный ремонт 16 многоквартирных жилых домов. Всего привлечено финансовых средств в сумме 15 132 тыс. рублей, в том числе средства собственников помещений 2 270 тыс. рублей, т.е. 15% от стоимости СМР в соответствии с условиями ФЦП.
	Для инвалидов I группы, проживающих на территории с.п.Белокаменское через Министерство труда и занятости населения  приобретено 2  жилых дома на общую сумму 600т.р. 
Также хочется отметить, что в апреле месяце 2017г по итогам конкурса на звание «Лучшее муниципальное образование» среди сельских поселений Кабардино-Балкарской Республики сельское поселение Белокаменское заняло 2 место.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
 На территории сельского поселения функционируют учреждения социальной сферы:
-    Муниципальное казенное образовательное учреждение
     «Средняя общеобразовательная школа» с.п. Белокаменское. 
-    Государственное бюджетное  учреждение здравоохранения
     «Амбулатория» с.п. Белокаменское
Муниципальное казенное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа»  с.п. Белокаменское  состоит из: 
- общеобразовательной школы;
- блока дошкольного образования.
Общеобразовательная школа на 148 учащихся введена в эксплуатацию в 1980 году. Педагогический коллектив состоит из  16 человек, технический персонал из 5чел.  
Блок дошкольного образования на 60 мест введен в эксплуатацию в 1985 году. Педагогический коллектив состоит из 5 воспитателей, технический персонал из 2 человек. 
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения ЦБ «Амбулатория» введено в эксплуатацию в 1986 году.     
Медицинскую помощь населению оказывают:
- Шухостанова Эльмира Анатольевна, заведующая;
- Лихова Людмила Касимовна, фельдшер;
- Шебзухова Фатима Жантугановна,  акушерка;
- Начоева Светлана Маметковна, лаборантка;
- Тенгизова Нафилия Зулевна, санитарка.
В декабре 2019 года введено в эксплуатацию новое здание Фельдшерско-акушерского пункта  на территории с.п.Белокаменское на общую сумму строительно-монтажных работ    4 540 тыс.руб.  
Подготовлена ПСД и начато строительство мини футбольного поля стоимостью СМР 1400 тыс.руб. 
